



# GÚLÁ



A KREATÍV MÉRNÖKÖK ÉS TECHNIKUSOK LAPJA

2011. IV. évf. 2. szám.



## Szakszervezeti demonstráció a munkavállalókért





# Kedves Kollégák! MTSZSZ tagok!



Ilyen még nem volt Magyarországon 1990. óta, amióta az MTSZSZ újjáalakult! Április 9-én, az Európa Uniós pénzügyminiszterek tanácskozásának napján békés demonstrációra került sor a megszorító intézkedések miatt. Európa összes országából, több ezer szakszervezeti tag jött Budapestre, ahol a magyar szakszervezeti mozgalom szervezte a felvonulást. Mintegy ötvenezer munkavállaló vett részt a Hősök teréről induló menetben. Megtelt az Andrassy út. Mindannyian közös cél



érdekében vonultunk az utcára. Ezúton szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik részt vettek a szombati békés demonstráción, hogy erősítették az MTSZSZ csapatát. Jó hangulatban vonultunk végig az Andrassy úton, közös célok érdekében. Akik ott voltak, komolyan gondolják, hogy legyen munkahelyünk, kapjunk az elvégzett munkánkért megfelelő bért, ne fosszanak meg bennünket jogainktól és hagyják meg az eddig kivívott, jól bevált kedvezményeinket. Örülünk, hogy ilyen szép számban jelent meg szakszervezetünk tagsága. Számunkra felemelő érzés volt tagjainkkal együtt vonulni.

**Köszönjük a szervezőknek, az ügyvivőknek és azoknak, akik a rendezvényen segítették a rendet és a biztonságot. Példanélküli volt Magyarországon 2011. április 9-e!  
A további eredményes együttműködés reményében ismételt köszönettel!**

Budapest, 2011. április 11.

**Buzásné Putz Erzsébet**  
elnök

**Sulyok László**  
űv. alelnök

## Tartalomjegyzék:

**4** Hatalmas tömeg az Andrassy úton

**12** Rail Cargo Hungaria Közp. Munkavédelmi Bizottság

**16** Vontatási reszortosok bér-felzárkóztatása

**5** Szakszervezeti demonstráció a munkavállalókért

**14** Szociális párbeszéd a Széll Kálmán tervről

**17** Vasúti buli Gyomán

**8** Mérnök-Technikus Bál 2011.

**15** Új táppénzszabályok

**18** Egészségmegőrző program

Mérnökök és Technikusok Szakszervezetének folyóirata HU ISSN 12182222

1087 Budapest, Kerepesi út 3., tel.: 06-1/333-6594, fax: 06-1/511-1081

Felelős kiadó: Buzásné Putz Erzsébet elnök

[www.mtszsz.hu](http://www.mtszsz.hu)

Nyomdai előkészítés: Lumin Média Kft., nyomás: Speed Nyomda Kft.

# Hatalmas tömeg az Andrássy úton

Április 9-én, szombaton, az Európai Szakszervezeti Szövetség (EUTC) a magyar szakszervezeti konföderációkkal közösen, tehát összesen huszonnégy országból negyvenöt szakszervezet demonstrált a dolgozók érdekeiért! Ez a rendezvény az aktuális soros elnökséget ellátó országokban már rendhagyóvá vált, így most rajtunk volt a sor. A csekély mennyiségű sajtómegjelenések ellenére sikerült elérni, hogy -helyszíni információk szerint- 50 ezer fő vonult a Hősök terétől az Oktogonig! Céljuk az volt, hogy felhívják a Gödöllőn tárgyaló gazdasági- és pénzügyminiszterek és kormányaik figyelmét a munkavállalók egyre romló helyzetére, emellett intézkedéseket sürgessenek a jobb élet- és munkakörülményeikért.

Az Oktogonnál felállított színpadon felszólalt többek között John Monks, az ETUC főtitkára is. „Verjék a csalánt a sajátjukkal, ne a miénkkel!” - mondta beszédében Kuti László, aki munkahelyekért és tisztességes bérekért beszélt, emellett a romló oktatási helyzetre hívta fel a figyelmet. A Szombathelyi Televízióknak adott interjújában kijelentette: „Normális országok nem megszorítják a felsőoktatást, nem megszorítják a kutatást, hanem befektetnek.”

Az ebbe a szakszervezeti tömörülésbe tartozó Mérnökök és Technikusok Szakszervezete is nagy létszámmal jelent meg a demonstráción. Ők tettek egy lépést tagjaikért, a munkavállalók jogainak megtartásáért, a végzettségnek és munkának megfelelő munkabérért, a munkahelyek megtartásáért, az igazságos adózásért valamint a munkahelyek megtartásáért és munkahelyteremtésért. Tiltakoztak a vasutas családtagi menetkedvezmény elvétele, a korkedvezmény és korengedmény eltörlése és a táppénzcsökkentés ellen. A hozzájuk érkezőknek ajándécsomaggal kedveskedtek, melyek a frissítők és útravalók mellett tartalmazták az elmaradhatatlan zászlót és sapkát, de még MTSZSZ-es lufigat is! A demonstráció hangulata olyan volt, mint egy majálisnak, ahol a szakszervezetek az összetartó családok. És valóban: kutyák, sőt kisgyerekek is jelen voltak! Már csak néhány kérdés maradt: Volt-e foganatja a demonstrációnak? Lesz-e változás?

Javul-e a szociális párbeszéd? Érdeklődve várjuk.

K.A.



# Értünk!

**2011. április 9-én, szombaton 13 órától** a Hősök terén tüntetünk mi, a munkavállalók.

## Hogy miért?

A munkahelyteremtésekért és az ellen, hogy ránk terheljék a megszorítások oroszlánrészét!

Az európai Szakszervezeti Szövetség a magyar szakszervezeti konföderációkkal karöltve hívja fel a figyelmet a dolgozók helyzetére. A Mérnökök és Technikusok Szakszervezete tagjaiért, a munkavállalók jogainak megtartásáért, a végzettségnek és munkának megfelelő munkabérért, a munkahelyek megtartásáért, a táppénz csökkentés megakadályozásáért, az igazságos adózásért demonstrál.

## Ott leszel?

## Kiállsz magadért?

Akkor állj ki szombaton a Hősök terére is!

## Várunk!

## Szakszervezeti demonstráció a munkavállalókért

Április 9-én, szombaton, 13 órától az Európai Szakszervezeti Szövetség a magyar szakszervezeti konföderációkkal közösen fog demonstrálni a dolgozók érdekeiért. Hasonló tüntetést tartottak már Portóban, Barcelonában, Nizzában, Rómában, Strasbourgban, és Brüsszelben is.

Ezek célja, hogy felhívják a figyelmet a munkavállalók egyre romló helyzetére, emellett intézkedéseket sürgessenek a jobb élet- és munkakörülményeikért.

A rendezvényen jelen lesz a Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezete,

mivel különösen fontosnak tartják halatni hangjukat az adórendszer hátrányos hatásai, a táppénz csökkentése, a nyugdíjrendszer tervezett átalakítása, a tagjaik végzettségének és munkájuknak megfelelő bérezése, a vasutas családtagi menetkedvezmény elvétele, a korekedvezmény és korengedmény eltörlése ellen, valamint a munkahelyek megtartása és munkahelyteremtés mellett.

A demonstráció várható vonulási útja a Hősök terétől az Andrássy úton az Oktagonig tart. A szervezők minden békés tüntetőt várnak.

# Vannak olyan ügyek, amelyekről az OÉT-ben kell tárgyalni

Eredetileg egy nagy európai célja volt a mostani demonstrációnak, menet közben azonban úgy alakult, hogy konkrét magyar tartalma is lett – mondta a Szakszervezetek.hu-nak adott nyilatkozatában Kuti László, az Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülés (ÉSZT) elnöke.

A konföderáció szerveződési területén működő intézményeket, a kutató intézeteket, az egyetemeket, iskolákat kő keményen érintik, szinte ellehetetlenítik a megszorító intézkedések – tette hozzá az elnök, példaként említve, hogy szinte napirenden vannak a létszámcsökkentések, gyakorlattá vált a kutatási témák visszafogása. Az egyetemeken a munkahelyeket veszélyezteti az a döntés, hogy kevesebb hallgatót vehetnek fel. A biztosítékot leginkább az verte ki, s mozgósított a demonstrációra, hogy miközben a kormány a korengedményes nyugdíj megszüntetését tervezi és szétverte a nyugdíjrendszert, egyes intézményi munkáltatók rendre azt nyilatkozzák, hogy nincs szükség jól képzett szakemberekre, hiszen minél képzetlenebb, annál

olcsóbban alkalmazható a munkás – hangsúlyozta Kuti László. Nem lehet célunk, hogy a jövő nemzedéke hülye legyen, a 21. században élünk, mások a követelmények, mint a 19. században voltak” – fogalmazott. A demonstrációval az értelmiségiek szakszervezete azt szeretné kikényszeríteni, hogy induljanak meg végre az érdekegyeztető tárgyalások, és a felsorolt problémákat együtt kielemezve, közösen keressék meg a megoldásokat. Kuti László rossz politikai felfogásnak nevezte azt a mára kialakult helyzetet, hogy a kormányon lévőket zavarja, ha adott esetben más véleménye van a tárgyalópartnernek, mint nekik, és a sajátjukat emiatt meg kellene változtatni.

Az ÉSZT elnöke ugyanakkor kiemelte, hogy egy területen, a felsőoktatásban működik az érdekegyeztetés, azonban vannak olyan súlyú ügyek, amelyeket az Országos Érdekegyeztető Tanács (OÉT) keretein belül kellene megtárgyalni és megoldani.

*Forrás: Szakszervezetek.hu, www.eszt.hu*





# Mérvnök –Technikus Bál 2011.

A XVII. Mérvnök - Technikus Bál fővédnöke Szatmárv Kristóf a Nemzetgazdasági Minisztérium államtitkára. A szakmai védnök Szarvas Ferenc a MÁV Zrt. elnök-vezérigazgatója. A 17. Bált Buzásné Putz Erzsébet Asszony, a Mérvnökkök és Technikusok Szakszervezetének elnöke nyitotta meg. A Mérvnökkök és Technikusok Szakszervezete tevékenységének 10. évfordulójára, 2000-ben Év Mérvnöke és Év Technikusa Díjat alapított.

Ezeket a díjakat azóta minden évben a Mérvnök – Technikus Bálon kapják meg a kiválasztottak, a legjobb pályázatok alapján.

## 2011-ben ÉV MÉRVNÖKE Díj kitüntetését kapott:

### Dzama Demjén László

Demjén Laci mérvnökként a MÁV Zrt-nél dolgozott forgalmi területen, majd az Értékesítési Főosztályon, 2007 óta vesz részt komolyabban az MTSZSZ munkájában, az érdekegyeztetési fórumokon. Fő tevékenysége azonban a tagszervezés, járja az országot, szervez, tájékoztat. Az ő közreműködésével nagyon sokan választották az MTSZSZ-t, tagságukkal erősítve.

Munkájára továbbra is számítunk, legalább ilyen lelkesedéssel és eredménnyel, mint eddig.



Ezen ünnepélyes alkalomból kerül átadásra a MÁV Gépészet Zrt. által alapított két díj is, összhangban az Év Mérvnöke és az Év Technikusa díjakkal.

## Vasúti Jármű javításáért Mérvnök díjat kapott:

### Müller Lajos

műszaki szakértő

MÁV-GÉPÉSZET Zrt-nél Termelés szervezéssel foglalkozik 1979.08.01 óta dolgozik a vasútnál.

Javaslattevő: Stánicz János termelés szervezés vezető.

Pályafutását a székesfehérvári mozdonyjavító műhelyben mint villamos járműszerelő kezdte. Öt év fizikai munka után kapott művezetői kinevezést, majd 2004-től a gépészet irányításában tevékenykedik. Két évtizedes munkavégzése során megszerzett széleskörű gyakorlati tapasztalataival segíti a járműkarbantartás és a hozzá kapcsolódó anyagbeszerzési és ellátási terület munkáját. Jó kapcsolatteremtő és szervező képessége és segítőkészsége miatt vívta ki kollégái és felettesei elismerését. Munkavégzésével példát mutat kollégáinak. Szakmai tudás, igényesség jellemzi.





## Vontatójármű javításért Technikus díjat kapott:

### Kőszegi István művezető

MÁV-GÉPÉSZET Zrt. Szolnoki Járműjavító Üzemben dolgozik, Kocsijavítással foglalkozik. 1973. 11. 05. óta dolgozik a Vasútnál. Javaslattevő: Schwartz István vasúti járműjavítás vezető. Személykocsi területen villanszerelőként kezdte pályafutását. A szakmai ranglétrát végigjárva különböző középvezetői pozíciókat (csoportvezető, művezető, főművezető) töltött be. Munka mellett folyamatosan képezte magát. 2003-ban gépgyártás technológiai technikus képesítést szerzett. Sikeresen irányítja a személykocsi és motorkocsi villamos főjavítási és korszerűsítési munkákat. Több évtizedes kiemelkedő szakmai munkája elismerésül kapja az elismerést.



Két különdíjat is adományozott idén a Szakszervezet, olyan tagjának, aki sokat tett az elmúlt években az MTSZSZ népszerűsítéséért, és ezáltal sok munkavállaló lépett a tagjai sorába.

## A Mérnökök és Technikusok Szakszervezete MTSZSZ-ért emlékplakettet adományozott:

### Dudás Sándornénak

aki a MÁV Start Zrt. munkavállalója, jegyvizsgálóként dolgozik a Budapest-Déli csomóponton. Marika sokat foglalkozik a tagokkal, ápolja a lelküket, segíti ügyes-bajos dolgaiknak intézését. Az ő közreműködésével szép számmal bővült a Déli csomópont-hoz tartozó tagjaink létszáma, de más területeken is sikeresen szervezkedik.



## Szintén MTSZSZ-ért emlékplakettet adományozott:

### Hódos Bertalanné részére

aki Miskolcon és a hozzá tartozó területen segítette a szervező munkánkat, sikerrel. Sokat foglalkozik a tagokkal, programokat szervez számukra, „anyáskodik” körülöttük. Munkájával igyekszik jó hangulatot kialakítani, baráti légkört teremteni a tagság között. Továbbra is számítunk munkájára.

A védnökök nevében köszöntőt mondott dr Mosóczi László vezérigazgató-helyettes Úr.



# 2011. Mérnök –Technikus Bál képek





# Rail Cargo Hungaria Központi Munkavédelmi Bizottságának munkájáról

Az elmúlt időszak legfontosabb mérföldkövének tartjuk, hogy a Rail Cargo Hungaria Zrt. és a Központi Munkavédelmi Bizottság aláírta a Megállapodást központi és területi szinten is.

**A munkaruházattal kapcsolatos szabályok és előírások átvilágítása tárgyában a KMvB levelet fogalmazott meg az alábbiakban:**

1. K.SZ. 5.sz Munkaruházati Ellátás mellékletében rögzített,- valamennyi munkakörre kiterjesztett- téliesített munkásnadrág kihordási idejének 1 évről,- 2 évre történő; illetve a nyári munkáskabát 2 évről,- 1 évre történő módosítása.

2. K.SZ. 5.sz. mellékletben szereplő pólók 100%-os pamut anyagának folyamatos biztosítása, illetve a pólók nyakrészének galléros változatról sima kör, valamint „V” alakú kivágására történő módosítása.

3. K.SZ. 5.sz. mellékletében szereplő melles nadrágok helyett a biztonságos munkavégzésre hivatkozva deréknadrágokat szeretnék a dolgozók igényelni.

4. K.SZ. 5.sz mellékletben rögzített téliesített munkáskabát (pufajkakabát) és a nyári munkáskabát gombosról, zipzárosra történő változtatása, illetve a takaró részének tépőzáras kivitelre módosítása.

5. Kérjük továbbá M.v.SZ. egyéni védőfelszereléseként biztosított kocsivizsgáló táskák további munkakörökre való kiterjesztését.

6. Kérjük az M.v.SZ. egyéni védőfelszereléseként biztosított nyári védőlábbeli orrmerevítő részének kialakítását és a védőlábbeli rugalmasabb anyagból történő gyártásának lehetőségét kivitelezők felé tolmácsolni.

**A humán Igazgató Asszony részére a következő levelet fogalmazta meg a munkavédelmi bizottság:**

A munkatervünk kialakításához segítségként kértük, hogy az újonnan bevezetésre kerülő munkakörök írásban történő felsorolását és a felsorolt munkakörök „általános munkaköri leírását”, a bizottság tárgyalásainak megkönnyítése érdekében rendelkezésünkre bocsássák.

**A munkavállalók felvetésének megfelelően kértük, hogy írásban tájékoztassanak bennünket, hogy az egészségmegőrző programba bekerülnek-e az újonnan bevezetésre került munkakörök?**

A HR-től az újonnan bevezetésre kerülő munkakörökről folyamatosan tájékoztatást kaptunk. Az egészségmegőrző programba való bekerülésről később egyeztetünk.

A KMvB szakma képviselői részt vesznek az E12-s Utasítás módosításában.

A Rail Cargo Hungaria Zrt.-nél is megtörténtek az új E. 12. utasítás tervezet, tartalmi módosításaival kapcsolatos szakmai egyeztetések.

A Központi Üzemi Tanács kezdeményezte a munkáltatónál szakmai bizottság felállítását a tervezett új E. 12.-es utasítással kapcsolatban. A bizottság tagjait a munkáltatói oldalról a műszaki járműmenedzsment illetve műszaki szakelődök, míg a munkavállalói oldalról a KÜT és KMvB tagjai közül, a kocsivizsgálói munkakört betöltők töltötték be.

A bizottság egyeztetésén mindkét fél részéről közös volt a cél, a szakma védjegyeként munka és balesetvédelmi szempontokat figyelembe véve, hogy a módosítások ne befolyásolják a vasúti közlekedés biztonságát.

A munkavállalói oldal kérte az utasítás pontonként történő egyeztetését, melyből egy párat kiemelve a következők voltak:

- a vonatvizsgálat és fékpróba összevont megtartásának elutasítása a fékpróba védelmére
- a vonatvizsgálathoz irányelvként számításba vett tengelyenkénti 30-ról, 25 másodpercre történő csökkentésének elutasítása

Az érkező vonatvizsgálat részben történő megszüntetése is komoly félelmeket váltott ki belőlünk, melyet a munkáltatói oldal külön meghatározott vonatoknál kívánja „érkező futtatásos” vizsgálatral módosítani, ami a közlekedés biztonságát a megoszló vélemények szerint még nem befolyásolják. Ugyan úgy, mint ahogy kétségekkel fogattuk az utasítás 5. sz. mellékletet tartalmazó sérült kocsik szerkezeti elemeire és kezelésére, megállapított sebességi határok megemelését is.

Viszont a munkáltatói részről, ezek maximális sebesség értékeket határoznak meg és nem, pedig a műszaki dolgozók döntésének meghatározását korlátozzák.

Kerültek a tervezetbe olyan új fogalmak is, ami átszabásra került, mint a megrakás előtti-utáni ill. kirakás utáni vizsgálat helyett létrehozott, Járművizsgálat. Valamint, a Fordavonatok fogalma, ami állandó kocsik és meghatározott állomások között azonos áru továbbítását teszik lehetővé, a vasútvállalatok által leszabályozott módon. Melyeknek megbontása rakodás vagy műszaki okból lesz majd lehetséges.

Az utasítás tervezettel kapcsolatban a szakmai bizottság eredményesnek tartotta az egyeztetéseket, és egyben szeretnék megköszönni a munkáltatói oldalnak a tárgyalásokra az időt és a lehetőséget.

A Központi Munkavédelmi Bizottság a Területi Üzemeltetési Központtal közösen vesz részt Győrben munkavédelmi szemlén, melynek tervezett időpontja 2011. április 12-14.

***KMvB Kommunikációs Munkacsoport***

# Szociális párbeszéd a Széll Kálmán-tervről

Az Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülés (ÉSZT) mielőbbi egyeztetéseket indítványoz a Széll Kálmán-tervvel összefüggésbe hozható tervezett változtatásokról.

Az ÉSZT véleménye szerint a munkavállalókat érintő kormányzati elképzelések, - mint a közoktatás és a felsőoktatás szabályozása, a munkanélküli ellátórendszer átalakítása, a nyugdíjrendszer átalakítása, a közösségi közlekedés szervezeti átalakítása, a táppénzrendszer átalakítása,....stb, - szakszervezetekkel történő megvitatása elengedhetetlen feltétele a demokratikus szociális párbeszédnek.

Az ÉSZT tiltakozik a tankötelezettség 15 éves korhatárra csökkentése ellen!

Véleményük szerint a XXI. század kihívása magasabb szintű iskolázottságot követel. Álláspontjuk szerint az oktatási rendszert kell a követelményekhez igazítani.

Az ÉSZT elengedhetetlenül fontosnak tartja az országos érdekegyeztetés rendszerén belül a tárgyalások mielőbbi elkezdését, a módosító javaslatok megfogalmazásakor az érintettek képviselő konföderációk véleményének figyelembevételét.

*Forrás: ÉSZT Sajtó*

## 2011. április 5-én rendkívüli VÉT ülés volt a MÁV Zrt.-nél

A VÉT ülés témája a következő volt: az Egészségmegőrző Program 2010. évi tapasztalatai és a Program működtetésének 2011. évre vonatkozó elképzelései. Dr. Debreczeni Katalin, az EBK Főosztály vezetője elmondta, hogy 2010-ben 800 fő vett részt a Programban. Az alaputasítás kétszer került módosításra, mivel a rendelkezésre álló kapacitásnál lényegesen kevesebben jelentkezhettek.

Az idei Programot az adózási és a közbeszerzési kérdések tisztázásának elhúzódása miatt már csak a második félétől tudják meghirdetni. Az adózásra vonatkozóan az APEH által megküldött állásfoglalás szerint a Program az szja. törvény alapján béren kívüli juttatásnak minősül, így az után csak a munkáltatónak kell adóznia, a magánszemélynek nem.

Az MTSZSZ elmondta, hogy már 2009. óta folyamatosan azt képviseli, hogy a munkaköröket bővíteni kell a jelentős stressznek kitett egyes szellemi munkakörökkel. Akkor azt a választ kaptuk, hogy erre nincs kapacitás, de a 2010. évi jelentkezésekből is látszik, hogy kihasználatlan a rendszer. A munkáltató válaszában jelezte, hogy adózási kérdések miatt sem kívánja bővíteni a munkaköröket, mivel csak a 203/2009. sz. Kormányrendelet mellékletében felsorolt munkakörökre vonatkozik az adómentesség. A vitát a Felek a 2011. április 13. 9 órától meghirdetett VÉT ülésen folytatják.

# Új táppénzszabályok: aki jól keres, most rosszul jár

**Az április végétől változó táppénzszabályoknak elsősorban a munkáltatók a nyertesei, de a dolgozók közül se mindenki jár rosszul. Azt is leszögezhetjük, hogy minél többet keres valaki, annál kevésbé éri meg betegnek lennie. Viszont bruttó 260 ezer forint havi jövedelem alatt ugyanannyi táppénz jár mindenkinek, mint eddig.**

Széll Kálmán Terv keretében március közepén a parlament módosította a táppénzszabályokat. Ezzel az intézkedéssel, a Nemzetgazdasági Minisztérium tájékoztatása szerint, csökkentik a táppénzcsalások számát, és még idén 2 milliárd forintot, a következő években pedig évi 5 milliárdot spórol a költségvetés.

A megtakarítás jegyében az egyik legfontosabb intézkedés, hogy április 30-tól a táppénz összege legfeljebb a minimálbér kétszerese lehet. Így annak, aki keresőképtelen beteg lesz, naponta legfeljebb bruttó 5200 forint jár a jelenlegi 10 400 forint helyett, havonta pedig bruttó 156 ezer forintot kaphat a mostani 312 ezer helyett. A táppénz mértéke két évnél hosszabb folyamatos biztosítás esetén 60 százalék; ennél rövidebb biztosítási idő, valamint kórházi ápolás esetén 50 százalék jár. Ez – Viszló László, a hvg.hu munkajogi szakértője szerint – a gyakorlatban azt jelenti, hogy aki 60 százalékos táppénzre jogosult, azt bruttó 260 ezer forintos bér fölött érinti az új szabály, mivel a 260 ezer 60 százaléka a 156 ezer forint. Aki pedig 50 százalékos táppénzre jogosult, azt bruttó 312 ezer forint feletti bérnél érinti a változás.

Mások az arányok, ha nettó bérekkel és nettósított táppénzzel számolunk. A táppénz maximumként meghatározott kétszeres minimálbér a 156 ezer forint. Ha a dolgozó egész hónapban táppénzen van, akkor abból csak a személyi jövedelemadót kell levonni, s marad 124 310 forint. Magyarán ez a havi maximális táppénzösszeg. A dolgozó nettó keresetének, a 171 668 forintnak azonban nem a 60, hanem 72,4 százaléka.

Hiába keres azonban valaki 260 ezer forintnál jóval többet, a táppénz bruttó és nettó összege sem változik, nettó keresetéhez képest viszont jóval alacsonyabb összegű táppénzben részesül.

Havi 500 ezer forintos jövedelem esetén például a nettó kereset 320 900 forint. Az egész havi táppénz összege viszont ugyanúgy 124 310 forint, mintha 260 ezer lenne a bruttó keresete. Ez pedig már csak 38,7 százaléka a nettó bérnek. Összességében tehát elmondható, minél magasabb a havi jövedelme valakinek, annál kevésbé éri meg táppénzre menni.

Új szabály vonatkozik a veszélyeztetett terhesekre is, utánuk – április 30-tól – nem a munkáltató fizeti a bér 70 százalékát betegszabadság címen, hanem az állam az első 15 munkanapra. Azaz az 1. naptól táppénz jár a kismamának. Ezt a kiadást az Egészségbiztosítási Alapból finanszírozza a költségvetés. Ezzel – a szakszervezetek szerint – rosszabbul járnak, mivel a betegszabadság idejére járó összeg állításuk szerint magasabb, mint a táppénz.

Szijjártó Péter, a miniszterelnök szóvivője ugyanakkor tagadta, hogy a veszélyeztetett terhesek rosszabbul járnak. Szerinte a bruttó 290 ezer forint alatt kereső veszélyeztetett terhes nők a táppénzzel még jobban is járnak, mint a korábbi rendszerben a betegszabadsággal, hiszen a táppénz után nem kell járulékot, csak szja-t fizetniük. Az új szabályozás – hangsúlyozta a hvg.hu munkajogi szakértője – méltánytalan, ugyanis a munkáltató továbbra is a teljes munkabér után fizeti be a közterheket, teljesíti a munkavállaló után a járulékokat, de keresőképtelenség esetén ez nem fog tükröződni. Angyal József okleveles adószakértő ugyanakkor állítja: a táppénz-szabályok módosítása, különösen a veszélyeztetett terheség esetén gesztus a munkáltatók számára. Nekik ugyanis az állam megspórolja a 15 nap betegszabadságra járó 70 százalékos bérköltséget.

*Forrás: HVG.hu*

## Az MTSZSZ kezdeményezésére a MÁV-TRAKCIÓ Zrt.-nél megállapodás született a vontatási reszortosok bérfelzárkóztatási programjáról

Az MTSZSZ már többször felvetette, hogy a reszortosok bére rendezésre szorul, erről korábban konzultációt is folytatott a munkáltatóval. Ennek eredményeként a 2011. március 17-i VÉT ülésen elfogadásra került a bérfelzárkóztatási program a következők szerint:

A reszortosok, járműmenedzserek, hálózati járműmenedzserek személyi alapbére el kell hogy érje 2011. szeptember hónaptól kezdődően az életkor szerinti mozdonyfelvigyázói tarifabér 115%-át (azzal, hogy a 2011. júliustól számított visszamenőleges emelés lehetőségéről a Felek július második felében egyeztetnek a megfelelő adatok ismeretében), 2012. januártól a 125%-át, 2013. januártól pedig a 135%-át.

A magasabb összegű alapbér abban az évben illeti meg először a munkavállalót, amikor a mozdonyfelvigyázói tarifabér rendszerben rögzített életkort betölti. A Felek a mozdonyfelvigyázók életkor szerinti tarifabéréhez képest egy 60 év feletti kategóriában is megállapodtak.

## A GYERMEKVASUTASOKÉRT ALAPÍTVÁNY

Köszönettel fogadja a 2010. évi a személyi jövedelemadójából felajánlható 1%-ot.

**Adószámunk:**

**1 8 0 7 5 1 1 4 – 2 – 4 2**

*Támogassa Ön is a gyermekvasutasok közösségét,  
képzését, szabadidős programjait,  
hűvösvölgyi táborozását!*



# Vasutas buli Gyomán

## Gyere, ússzál a bográcsba!



**2011. 05. 14-én bulit szervezünk Gyomán.  
Mindenkit szeretettel várunk.  
Helyszín: Gyomai ifjúsági tábor.**

### Program:

- A vacsora 20 órakor kezdődik. (Vacsora/Marhapörkölt: 2500ft/fő) Gyülekező 18-órától.
- A nap folyamán a helyszíntől 300 méterre lévő **élményfürdőbe a vacsorára jelentkezőknek** kedvezményes csoportos belépő váltására van mód, (mely előzetes jelentkezés alapján 700Ft./600 Ft gyerek).
- 9.00-20.00-ig egész napos strandolással várunk mindenkit, majd reggelig buli.
- Élőzene
- A helyszínen süteményrendelésre lesz lehetőség, melyet kiszállítanak számunkra. (Zöld Cukrászda)
- A helyszínen büfé üzemel.
- Szállás előzetes egyeztetéssel 2000 Ft-tól/fő.

### Jelentkezési határidő:

**2011. 05. 02. (1000 Ft előleg befizetésével)**

**Pocsaji Zsolti: 06 70 363 3597**

**Juhász Pista: 06 30 263 9280**

**Ollé Angéla: 06 30 327 5033**

**Vaszily Móni: 06 30 393 6619**

**Kéri Julcsi: 06 30 7014873 vagy 06 70 3119962**

A napi strandolás mellett lehetőség van még horgászatra, és külön egyeztetéssel túrázásra is, (melyekkel Pocsaji Zsolti foglalkozik.)



A rendezvényt támogatja az **MTSZSZ**, a gyomai Pákász lak, és a Zöld cukrászda!

# Egészségmegőrző program

2011. április 12-én a MÁV Vasúti Érdekegyeztető Tanácsa ülést tartott. A Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezete kérte a munkáltatót, hogy az egészségmegőrző programban résztvevő munkakörök listáját szélesítse ki, mert véleményünk szerint a végrehajtó szolgálatnál számos olyan munkakör van, amelyben dolgozó kollégák igen nagy szellemi és idegi terhelésnek vannak kitéve.

A 20-40 éves szolgálati idő után, amit tagjaink, akik több tíz évet forduló szolgálatban, (hármastúrban) töltöttek el, megalapozták azokat a betegségeket, melyek nap mint nap megkeserítik életüket (magas vérnyomás, szív és keringési zavarok, cukorbetegség, daganatos betegségek, stb.). Sajnos számos kollégát veszítettünk el az elmúlt időszakban, akik az előbb felsorolt betegségekben szenvedtek.

A munkáltató válaszában kifejtette, hogy adózási problémák miatt 203/2009-es kormányrendelet hatálya alá eső munkakörökben lehet a dolgozókat az egészségmegőrző programra beutalni.

Az MTSZSZ válaszában felhívta a figyelmet, hogy a hivatkozott kormányrendelet az alábbi munkakörökre is vonatkozik:

## III. munkaköri csoport

### A) Országos, térségi és saját célú vasúti pályahálózat

Vasútszakmai oktató  
(műszaki-, forgalmi oktató)

Forgalmi csomóponti vezető

Állomásfőnök I-III.

Forgalmi koordinátor  
Forgalmi üzemmérnök  
Forgalmi technológus

A képzőszervezet, illetve vasúti társaság megbízásával az alapképzésben és időszakos oktatásokon oktatói tevékenység végzése, valamint a vasúti társaság ügykörébe tartozó, nem hatósági vizsgaköteles témakörök képzési és vizsgáztatási feladatai.

Állomási technológiák készítése, a közlekedés biztonságával összefüggő feladatok végrehajtásának szervezése, irányítása, ellenőrzése, felügyelete.

Kérjük a felsorolt munkakörökkel a listát kibővíteni, hisz 2010-ben az Egészségmegőrző Program utasítása kétszer lett módosítva azért, mert nem volt kellő számú jelentkező.

A MÁV képviselője ekkor arra hivatkozott, a fenti munkakörök bevonása a programba nem egyeztethető össze az Egészségmegőrző Program utasításának céljaival, és ez nem üdültetésre lett kitalálva.

Az MTSZSZ visszautasította a vádakát, miszerint tagjai üdültetésre vennék igénybe a programot és idézte a hivatkozott utasítás 4.1 pontját:

#### 4.1 Egészségmegőrző Program célja:

Az Utasítás 1. sz. mellékletében meghatározott munkakörökben foglalkoztatott munkavállalók:

- egészségének és munkavégző képességének megőrzése,
- a megbetegedések megelőzése,
- a szűrési program alapján kimutatott esetlegesen kialakuló betegségek korai stádiumának felismerése,
- a rizikó-faktorok meghatározása, az éjszakai munkavégzés egészségügyi kockázatainak csökkentése.

Valamint megkérdeztük, hogy az **Egészségmegőrző Program célja hol ütközik a fenti munkakörök programba való beemelésével.** Ekkor már a munkáltató csak annyit mondott, hogy az érintett munkavállalók, ha betegnek érzik magukat, menjenek el betegállományba és kérjék beutalásukat valamely gyógyászati központba, vagy gyógyfürdőbe és továbbra sem hajlandó az Egészségmegőrző Programban résztvevő munkakörök számát bővíteni.

**Mondta ezt annak ellenére, hogy 2010-ben kétszer kellett az utasítást módosítani és a feltételeken enyhíteni, hogy a turnusok fel legyenek töltve, de még így is 60 fel nem használt beutaló maradt, amit természetesen a MÁV-nak ki kellett fizetni, pedig már a tolatásvezető gyakornokok is hozzá férhettek a lehetőséghez, míg a 20-30 éves munkaviszonnyal rendelkező rászoruló munkatársak nem!**

Az MTSZSZ véleménye szerint megalázóak a fenti válaszok.. A nyugdíj korhatár folyamatos emelése egyre indokoltabbá teszi az **Egészségmegőrző Program kiszélesítését, hisz a kollegák folyamatosan romló egészségi állapota alkalmatlanná fogja tenni őket, (a törvényben előírt követelmények miatt), a feladatuk ellátására.** Reméljük, hogy a MÁV felül fogja vizsgálni korábbi tarthatatlan álláspontját és lehetőséget teremt, hogy minél több rászoruló munkatársunk vehesse igénybe az Egészségmegőrző Programot!

D.D.L.

# Kedvezmény MTSZSZ tagoknak!

*Védje Ön is Otthonát és értékeit!*

## **Önnek még nincs lakásbiztosítása?**

Az elmúlt évek szélsőséges időjárása, a pusztító viharok következtében több tízezer lakóház súlyosan megrongálódott. Egy fél óra leforgása alatt életek munkája ment tönkre, családok megélhetése lehetetlenült el.

## **Önnek már van lakásbiztosítása?**

Ha Ön már rendelkezik lakásbiztosítással, de régen kötötte, akkor érdemes az elavult biztosítást egy **új, korszerűbb és főleg olcsóbb biztosításra** cserélnie.

### ***MOST lakásbiztosítási akcióval várjuk Önt!***

A SIGNAL Biztosító 2011. április 1. és 2011. július 1. közötti időszakra meghirdetett akciója keretében jelentős, akár

**20-55% díjkedvezménnyel**

köthet lakásbiztosítást  
és ezzel több ezer forintot is megtakaríthat.

## ***Kihez fordulhat?***

Kérdés esetén kérjük, forduljon hozzánk bizalommal az alábbi elérhetőségek bármelyikén!

SIGNAL Biztosító Zrt.

1123 Budapest, Alkotás utca 50.

**Reményi Zsuzsánna • Tel: +36 30 445 6171**

Fax: 06 1 458 4120

E-mail: remenyi.zsuzsanna@signal.hu

SIGNAL Biztosító Központi Ügyfélszolgálat:

1123 Budapest, Alkotás u. 50.

**SIGNAL Contact Center: 06 40 405 405**

E-mail: info@signal.hu • www.signal.hu